



中兴华会计师事务所（特殊普通合伙）

ZHONGXINGHUA CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS LLP
地址（location）：北京市丰台区丽泽路 20 号丽泽 SOHO B 座 20 层
20/F, Tower B, Lize SOHO, 20 Lize Road, Fengtai District, Beijing PR China
电话（tel）：010-51423818 传真（fax）：010-51423816

关于上海新文化传媒集团股份有限公司 关注函的回复

深圳证券交易所创业板公司管理部：

我们收到上海新文化传媒集团股份有限公司（以下简称“公司”）转来的贵部出具的《关于对上海新文化传媒集团股份有限公司的关注函》（创业板关注函【2023】第 145 号）（以下简称“关注函”），中兴华会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“会计师”或“我们”）对关注函中需要会计师发表核查意见的相关问题回复如下：

问题 1、你认为电视剧《无名者》的发行分配收入 2,460 万元属于公司 2022 年度主营业务收入，但截至目前该事项尚未有进一步审计进展，公司与会计师未能形成一致意见。请详细说明你公司与年审会计师对《无名者》发行分配收入确认存在的分歧、相关分歧对你公司 2022 年财务数据、审计报告意见类型的影响，并充分提示相关分歧未能解决的风险。

公司回复：

因行业特点，每一部影视作品的制作和发行都具有一定的独特性，电视剧《无名者》的诉讼目的是确认电视剧《无名者》的版权归属和权益比例。公司经诉讼所获得的《无名者》版权具有长期性，除已取得的发行结算收入外，公司未来仍可通过持续发行或开发其他衍生影视文化产品获得相应收入，因此《无名者》收入应作为公司“在日常活动中形成的”利益流入。公司认为根据会计准则的相关规定和公司会计政策，电视剧《无名者》发行结算收入 2,460 万元属于 2022 年度主营业务收入。

截至本公告披露日，根据获取的资料，会计师认为《无名者》的发行与新文化的日常活动无关，该业务不应计入 2022 年主营业务收入。若相关分歧在年报

披露日无法消除，则不排除《无名者》影视项目收入无法计入 2022 年度主营业务收入，不排除公司经审计的 2022 年度净利润为负值且营业收入低于 1 亿元，不排除公司 2022 年度被出具非无保留意见的审计报告，不排除公司触及被终止上市的情形。

请年审会计师根据已获取的审计证据，对《无名者》发行分配收入能否计入 2022 年主营业务收入发表明确意见。

会计师回复：

截至本函回复日，根据获取的资料，会计师认为《无名者》的发行与新文化的日常活动无关，该业务不应计入 2022 年主营业务收入。

问题 2、你公司与会计师未能就报告期内部分影视项目收入、互联网媒体广告收入、社区灯箱等户外媒体广告收入、收到合伙企业资金计入资本公积事项形成一致意见。请你公司详细说明未能与会计师就上述事项形成一致意见的具体原因，未形成一致意见事项对你公司 2022 年财务数据、审计报告意见类型的影响，以及相关问题能否通过获取进一步审计证据解决。

公司回复：

公司在业务合作过程中，承担了相关业务的信用风险、存货风险以及业务的违约责任，对于广告资源公司与客户和供应商单独议价，也具备了相应的议价权。因此，公司在业务合作过程中承担了主要责任，互联网媒体广告收入、部分社区灯箱、电梯、地铁户外媒体广告收入应按照总额法全额确认主营业务收入。基于谨慎性原则，社区灯箱类户外媒体广告收入 518.87 万元不计入公司 2022 年度主营业务收入。

2022 年 12 月，公司参与投资的双创新文化，作为唯一实缴出资合伙人，获得了厦门杉南出售双创宝励 96.67%财产份额的 6 亿元，双创新文化将该笔款项分配给唯一实缴出资合伙人新文化，公司将收到合伙企业资金 6 亿元全额计入资本公积。

部分影视项目收入 472 万元是否计入 2022 年主营业务收入、互联网广告投放收入 1,727.25 万元及社区灯箱等户外媒体广告收入 414.29 万元能否按照总

额法确认主营业务收入尚未形成一致意见，收到合伙企业资金全额计入资本公积事项尚未形成一致意见，不排除该事项对公司 2022 年财务数据、审计报告意见类型产生影响。后续公司将继续积极配合会计师事务所的审计工作，获取进一步审计证据，最终财务数据以审计结果为准。

请年审会计师对上述事项发表明确意见。

会计师回复：

会计师对上述收入检查了销售合同、采购合同、上下刊报告、销售发票、采购发票、销售回款、其他业务资料，对广告的播放进行抽样检查，对客户和供应商进行访谈和函证。截至本函回复日，会计师根据已获取的业务资料尚不足以判断上述业务是否有商业实质，公司在业务中承担的角色是主要责任人还是代理人。会计师将根据后续预计执行的程序和获取的进一步业务资料进行判断上述业务是否能计入营业收入，应按照总额法还是净额法计入主营业务收入。如果最终判断部分影视项目收入不具有商业实质，可能会调减营业收入 472 万元；如果最终判断以净额法确认该部分互联网媒体广告收入，可能会调减营业收入 1,499 万元；如果最终判断以净额法确认社区灯箱等户外媒体广告收入，可能会调减营业收入 385 万元。

会计师对双创宝励 96.67%财产份额的定价依据、定价公允性进行核查，并穿透核查收购方上海岱旭创业投资合伙企业（有限合伙）收购资金的来源和公司收到 6 亿元后的最终资金去向。截至本函回复日，由于 6 亿元资金中戴思元近亲属购买股票的资金来源尚在核查中，且双创宝励 96.67%财产份额的交易对价 6 亿元高于其公允价值，会计师正在获取进一步的审计证据以判断 6 亿元是否能全额计入资本公积。如果 6 亿元不能全部计入资本公积，可能导致公司 2022 年 12 月 31 日的净资产为负或出具非标意见。

问题 3、请结合上述问题的回复，进一步核实说明你公司是否与年审会计师在 2022 年度财务报告关键审计事项方面存在重大分歧，并充分提示相关风险。

公司回复：

2022 年度财务报告审计现场工作已基本结束，公司正在积极推进年报编制，

全力配合审计机构协调与提供年度审计工作所需的内外部审计证据。截至本公告披露日，公司与年审会计师对《无名者》发行分配收入尚存在分歧，对报告期内部分影视项目收入、互联网媒体广告收入、社区灯箱等户外媒体广告收入、收到合伙企业资金计入资本公积事项尚未形成一致意见，故不排除公司经审计的2022年度净利润为负值且营业收入低于1亿元，不排除所有者权益大幅减少，不排除公司2022年度被出具非无保留意见的审计报告，不排除公司触及被终止上市的情形。最终财务数据以审计结果为准。

请年审会计师发表明确意见。

会计师回复：

如最终判断6亿元无法全额计入资本公积，互联网媒体广告收入和户外媒体广告收入以净额法确认收入，影视项目不确认收入，考虑到《无名者》版权收入是否能计入2022年主营业务收入已与公司存在分歧，上述情况可能导致2022年审计报告被出具非标意见。

中兴华会计师事务所（特殊普通合伙）

2023年4月14日